

ДОРОГА ОТ ПОС. МАГНИТКА ДО ПОС. ЗЮРАТКУЛЬ

Дорога от пос. Магнитка до пос. Зюраткуль, проходящая по территории национального парка, является дорогой лесохозяйственного (противопожарного) назначения. **По ней проходит автомобильный туристический маршрут, за проезд по которому национальный парк ввел плату за услуги по поддержанию в состоянии минимально пригодном для использования.** Всего за 2011 г. за использование маршрута было получено 808,7 тыс. руб.

На содержание маршрутов (на Зюраткуль, на «Фонтан», к кордону «У трех вершин») было потрачено 1,2 млн. руб. из средств федерального бюджета и приносящей доход деятельности парка. Были произведены отсыпка щебнем и скальным грунтом в количестве 4000 тонн, грейдерование в летний и зимний период, устройство кюветов и мостов. Копии соответствующих документов прилагаются. В 2011 г. в парке отдохнуло 75 тыс. чел., в 2012 г. только за 1-й квартал — 26 тыс. чел., в т. ч. на природном объекте «Фонтан» около 20 тыс. чел.

Оплата взимается за рекреационные услуги, предоставление мест отдыха, использование обустроенных пеших и автомобильных маршрутов. Оплата предусматривает льготы для местных жителей: **жители поселков Зюраткуль и Сибирка, ветераны, инвалиды, представители власти и администрации при исполнении служебных обязанностей, спецслужбы освобождены от нее полностью, жители Саткинского района и дети до 14 лет оплачивают 50%, дети из Саткинского района — бесплатно.** Кроме того, оформлено бесплатных разрешений на 2,5 тыс. чел.